
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  16  กรกฎาคม  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
15.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
17.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
18.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
19.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
20.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
21.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
22.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
23.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
24.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
25.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
26.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
27.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
28.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
29.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1. นายผดุงศักด์ิ  อ่ิมเอิบ   ตำแหนง ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ 
2.  จ.ส.ท.สุพจน  ปวันเทา   ตำแหนง  ปลัดอำเภอ 
3.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
4.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
6.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
10.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
11.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
15.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
16.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

17.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

18.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
19.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
20.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
21.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
22.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
23.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
24.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
25.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
26.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
27.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
28.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
29.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
30.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
31.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
32.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
33.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
34.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
35.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
36.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
37.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
38.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
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39.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
42.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
43.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
44.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
45.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
46.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
47.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
48.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
50.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
51.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
52.  นายธนบูลย คนหาญ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองโพน 
53.  นายประยัติ  ศิริรักษ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานสีถาน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
 องคประชุมพรอมนะครับ  ครับเน่ืองจากวาทานประธานสภาทานเสนีย เอกบุตร

เดินทางมายังไมถึงประกอบกับถึงวาระท่ีตองประชุมแลวนะครับ ดังน้ันผมจึงขอ
อนุญาต ขอเรียนเชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย รองประธานสภาคนท่ี 1 ทำหนาท่ี
ประธานสภา ในการประชุมคร้ังน้ี และขอเรียนเชิญทานไดกรุณาจุดธูปเทียนบูชา
พระรัตนตรัย จากน้ัน ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบ
เรียนเชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
รองประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

ขอเชิญทานเลขานุการสภา อานประกาศสภาครับ 
 

นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567  
ดวยท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติใหความเห็นชอบ

กำหนดสมัยการประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 ประจำป 2567  ในคราวประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 
คร้ังท่ี 7 เม่ือวันท่ี 10  เมษายน 2567  โดยกำหนดระยะเวลาและวันเร่ิมตนสมัย
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ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 
2567 เปนวันอังคารท่ี 16 กรกฎาคม 2567 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 และมาตรา 24 แหงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562  
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567 ท้ังน้ีต้ังแต   
วันอังคารท่ี 16 กรกฎาคม 2567  เวลา 13.30 น. เปนตนไป ณ หองประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 29  สิงหาคม 
2567  โดยประชุมคร้ังท่ี 1 ในวันอังคารท่ี 16 กรกฎาคม 2567  เวลา             
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญ
ชวนประชาชนผูสนใจเขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567 ดวย จึงประกาศใหทราบโดยท่ัว
กัน ประกาศ ณ วันท่ี 10 กรกฎาคม พ.ศ. 2567 นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ครับ  สำหรับวันน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดรับเกียรติ          

จากทานผดุงศักด์ิ อ่ิมเอิบ  ตำแหนง ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ                       
มารวมเปนเกียรติ  ในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2  ประจำป  2567  ในโอกาสน้ีผมขอกราบเรียนเชิญ                  
ทานผดุงศักด์ิ อ่ิมเอิบ  ตำแหนง ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ                        
กลาวพบปะ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมสภา              
ในวันน้ีขอกราบเรียนเชิญครับ 
 

นายผดุงศักดิ์ อิ่มเอิบ   
ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ      เรียนทานรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทำหนาท่ี 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ทานผูมีเกียรตินะครับ ตลอดจน 
ทานท่ีประชุมท่ีเคารพทุกทาน ผมนายผดุงศักด์ิ อ่ิมเอิบ ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ วันน้ี
ไดรับมอบหมายจากทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ใหมารวมเปนเกียรติในการ
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 
2567 ในวันน้ี ซ่ึงผมเองถือวาเปนเกียรติอยางสูง ท่ีไดมารวมประชุมครับทางทาน
ผูบริหารกับทางทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดในคร้ังน้ี ก็ถือวาเปน
คร้ังหนานะครับ กอนอ่ืนก็ขออนุญาตแนะนำตัว ครับทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัด ผมเคยรับราชการนายอำเภอยางตลาดจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ 
ป 2560 ถึง ป 2563  เปนระยะเวลามาประมาณ 2 ปคร่ึงแลวก็ไดยายไปท่ี
อำเภอสังขละ จังหวัดสุรินทร นะครับ แลวก็ยายมาท่ีอำเภอพยัคฆภูมิพิสัย จังหวัด
มหาสารคาม กอนท่ีจะไดรับการแตงต้ังเปนปลัดจังหวัดท่ีมหาสารคาม 1 ป แลวก็มี
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โอกาสกลับมาท่ีจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึง เม่ือวันท่ี 8 มกราคม ท่ีผานมานะครับ 
ก็มีความยินดีนะครับขออนุญาตแนะนำตัวแลวก็พรอมท่ีจะทำงานรวมกับทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ รวมถึงทานนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงในสวนตัวนะครับ ก็เคยเปนปลัดอำเภอท่ีทำงานเก่ียวของ
กับทางองคการบริหารสวนจังหวัดมากอนในสมัยหน่ึง เคยทำหนาท่ีเปน หัวหนา
หมวดพัฒนาโยธาของสวนอำเภอซ่ึงในสมัยน้ัน ทางอำเภอ ทำงานกับทาง อบจ. 
อยางใกลชิดนะครับ แลวก็จะมีการทำเร่ืองของการแกไขปญหาความเดือดรอน ซ่ึง
ก็จะนำไปบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปขององคการบริหารสวน
จังหวัดในสมัยกอนก็มีความคุนเคยแลวก็เก่ียวของกับองคการบริหารสวนจังหวัดมา
เปนระยะเวลาหน่ึง แลวก็วันน้ีมีโอกาสไดมารวมทำงานกับทางองคการบริหารสวน
จังหวัด องคการบริหารสวนจังหวัดก็ถือวาเปนองคกรปกครองสวนทองถ่ินขนาด
ใหญมีภารกิจมีอำนาจหนาท่ีนะครับเก่ียวของกับการพัฒนาการแกไขปญหาความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในภาพรวมซ่ึงก็จะไดมีการประสานงานแลวก็ทำงาน
รวมกันกับทางจังหวัดกาฬสินธุ โดยเฉพาะเร่ือง ของงบประมาณของทางจังหวัด
กาฬสินธุเอง บางสวนบางคร้ังก็อาจจะไมเพียงพอหรืออาจจะไมสามารถทำงานได
สำเร็จ จะตองอาศัยความรวมไมรวมมือของทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดในฐานะท่ีทานเองเปนผูท่ีเก่ียวของแลวก็อยูในพ้ืนท่ีใกลชิดกับพ่ีนอง
ประชาชนก็จะไดรับปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนนะครับ นำมาสูการ
แกไขปญหาซ่ึงตางจังหวัดเองก็มีอาศัยความรวมมือนะครับ ครับกับทางองคการ
บริหารสวนจังหวัดถาหากจังหวัดเองไมมีงบประมาณหรือวาไมสามารถดำเนินการ
ตาง  ๆไดกับบางส่ิงบางอยางก็คงจะไดรับความเมตตาจากองคการบริหารสวน
จังหวัดในการแกไขปญหาความเดือดรอน ของพ่ีนองประชาชน สวนเปาหมาย
สูงสุดของพวกเราก็คงจะเหมือนกันกับพ่ีนองประชาชน วันน้ีผมรูสึกเปนเกียรติและ
มีความยินดีเปนอยางย่ิงนะครับท่ีไดมาประชุมกับทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด ถามีโอกาสหนาก็คงจะไดมารวมประชุมแลวก็ไดมาทำงานกับทุกทาน
อยางใกลชิดตอไปขออนุญาตแนะนำตัวแลวก็ขออนุญาตพบปะกลาวความรูสึกแคน้ี
ครับ ขอบพระคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ครับในนามสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ             

ทานผดุงศักด์ิ อ่ิมเอิบ  ตำแหนง ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ                                   
ท่ีไดใหเกียรติมารวมวันเปดประชุมสภาในวันน้ีนะครับ  ขอเสียงปรบมือให        
ทานดวยนะครับ  หวังวา ในโอกาสตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ              
คงไดรับความอนุเคราะหจากทานเชนเคย นะครับ  ขอขอบพระคุณนะครับ    
กอนท่ีจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 1 เชิญทานณัฐวัชต พิมพะนิตย นะครับ รอง
ประธานสภาคนท่ี 2 บนบัลลังก ครับ เชิญครับ  
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นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  เร่ืองการลาประชุม 
ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2540  

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2562 
ตามมาตรา 11 สมาชิกภาพของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

ส้ินสุดลง เม่ือ (4) ขาดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 3 คร้ัง ติดตอกันโดย
ไมมีเหตุอันสมควร และตามระเบียบขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 
แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565  ขอ 25  วรรคสาม  สมาชิกสภาทองถ่ินผูใด
ไมไดลงช่ือไว แตไดเขารวมประชุมถือวามาประชุมสภาทองถ่ินคร้ังน้ัน  

สมาชิกสภาทองถ่ินผูใดท่ีมาลงช่ือไว แตไมไดเขารวมประชุมในท่ีประชุม
สภาทองถ่ินไมใหนับเปนองคประชุมสำหรับสมาชิกสภาทองถ่ินน้ัน และใหถือวา
ขาดประชุมสภาทองถ่ิน  แจงใหสมาชิกทุกทานถือปฏิบัติดวยนะครับ 

1.2  การเขารวมโครงการอบรมสัมมนาทางวิชาการ “27 ปกับทิศทาง
การกระจายอำนาจขององคกรปกครองสวนทองถ่ินสูอนาคต” ณ ศูนยประชุม
นานาชาติฉลองสิริราชสมบัติ ครบ 60 ป อำเภอหาดใหญ จังหวัดสงขลา ขอเรียน
เชิญทานสมาชิกสภาท่ีเดินทางไปราชการเขารวมโครงการดังกลาวในวันท่ี  23 
กรกฎาคม 2567 พรอมกันท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เวลา             
04.00 น. ออกเดินทางโดยรถตูไปทาอากาศยานขอนแกนขอความรวมมือทุกทาน
มาตรงตามเวลานัดหมายดวยนะครับ 

1.3  ดวยสำนักงานคณะกรรมการการเลือกต้ังประจำจังหวัดกาฬสินธุ 
ประกาศกำหนดจำนวนเงินคาใชจายในการเลือกต้ังของผูสมัครรับเลือกต้ังเปน
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
ผูสมัครรับเลือกต้ังนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแตละคนตองใชจาย 
ในการเลือกต้ังแตละคร้ังไมเกินจำนวนเงินดังน้ี 

ในกรณีเปนการเลือกต้ังอันเน่ืองมาจากการครบวาระตองใชจายไมเกิน 
26,250,000.- บาท (ย่ีสิบหกลานสองแสนหาหม่ืนบาทถวน)  

ในกรณีเปนการเลือกต้ังแทนตำแหนงท่ีวาง ตองใชจายไมเกิน  
7,000,000.- บาท (เจ็ดลานบาทถวน) 

ผูสมัครรับเลือกต้ังเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดแตละคน
ตองใชจายในการเลือกต้ังแตละคร้ังไมเกินจำนวนเงินดังน้ี 

ในกรณีเปนการเลือกต้ังอันเน่ืองมาจากการครบวาระตองใชจายไมเกิน 
1,350,000 .- บาท (หน่ึงลานสามแสนหาหม่ืนบาทถวน) 

ในกรณีเปนการเลือกต้ังแทนตำแหนงท่ีวาง ตองใชจายไมเกิน            
360,000 .- บาท (สามแสนหกหม่ืนบาทถวน) 
รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลวนะครับ 
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1.4  ดวยสำนักงานคณะกรรมการการเลือกต้ัง ไดตอบขอหารือสมาคม
องคการบริหารสวนจังหวัดแหงประเทศไทย เก่ียวกับแนวทางพิจารณาดำเนิน
โครงการหรือกิจกรรมกอนวันครบวาระดำรงตำแหนงของสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดและนายกองคการบริหารสวนจังหวัด จำนวน 5 ประเด็น 
เพ่ือใหทานเปนแนวทางดำเนินโครงการหรือกิจกรรมกอนวันครบตำแหนงดังกลาว
ใหทานสมาชิกถือเปนแนวทางปฏิบัติเดียวกัน รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสำเนา
ใหทานแลวนะครับ 

1.5  ดวยสำนักงานคณะกรรมการการเลือกต้ังประจำจังหวัดกาฬสินธุแจง
การครบวาระการดำรงตำแหนงของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดในวันท่ี
19  ธันวาคม 2567 และจะตองจัดใหมีการเลือกต้ังภายใน 45 วัน นับแตวันครบ
วาระการดำรงตำแหนง เพ่ือใหการเลือกต้ังเปนไปดวยความเรียบรอย จึงขอใหถือ
ปฏิบัติดังน้ี 

1.  ระยะเวลาในการคำนวณ คาใชจายของผูสมัครรับเลือกต้ังโดยกรณีท่ี
เปนการเลือกต้ังอันเน่ืองมาจากครบวาระระยะเวลาการคำนวณคาใชจายมีผล
บังคับต้ังแตวันท่ี 22 มิถุนายน 2567 ไปจนถึงวันเลือกต้ัง 

2.  ระยะเวลาในการหาเสียงเลือกต้ังของผูสมัครรับเลือกต้ังเร่ิมมีผลบังคับ
ต้ังแตวันท่ี 22 มิถุนายน 2567 ไปจนถึง เวลา 18.00 น.  ของวันกอนวัน
เลือกต้ัง 

3.  การหาเสียงเลือกต้ัง ตองไมกระทำการในลักษณะท่ีเปนการฝาฝน     
ม.65 แหง พรบ. การเลือกต้ังสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน พ.ศ. 2562 
ประกอบการเลือกต้ังวาดวยการหาเสียงและลักษณะตองหามในการหาเสียง พ.ศ. 
2563  ขอใหทานสมาชิกท่ีจะลงสมัครรับเลือกต้ังถือปฏิบัติตามแนวทางดังกลาว
ดวยนะครับ รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสำเนาใหทานแลวนะครับ 

1.6  ดวยศูนยนวัตกรรมเพ่ือการบริการวิชาการ มหาวิทยาลัยราชภัฏ
อุดรธานี ไดจัดทำโครงการฝกอบรมหลักสูตร “กระบวนการพิจารณารางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำป 2568 หลักเกณฑการจายเงินสะสมใหม  พรอมไข
ปญหากิจการสภาทองถ่ินทุกประเด็น และศึกษาคดีตัวอยางของ ป.ป.ช.” ซ่ึงมี
จำนวน 11 รุน  ทานสมาชิกสภาทานใดสนใจแจงความประสงคไดท่ีสำนักงาน
เลขานุการฯ นะครับ 

 กอนจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 2 ขอพักการประชุม 15 นาทีครับ  
 ครับท่ีประชุมพรอมแลวนะครับ ผมขอเขาสูระเบียบวาระท่ี 2 เลยนะครับ 
 

ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  1 ครั้งที่ 7  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 10 เมษายน  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานหัวหนาสวนราชการ     

ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสุชาดา แตงประกอบ สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ คณะกรรมการไดมาประชุม
กันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัย
ท่ี  1 คร้ังท่ี 7  ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  10 เมษายน  2567  ไดมาประชุม
เพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  18 เมษายน 2567  และไดจัดเตรียมไว
ใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุม
สภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคง
ไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1 คร้ังท่ี 7  ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  10 เมษายน  2567 

-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  1 ครั้งที่ 7  ประจำป  2567 

    เมื่อวันที ่ 10 เมษายน  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3 เรื่อง การเลือกผูแทนองคกรปกครองสวนทองถิ่น (สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดกาฬสนิธุ)  เปนคณะกรรมการในคณะกรรมการสถานศึกษาขั้น
พื้นฐานโรงเรียนในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จำนวน 12 
โรงเรียน โรงเรียนละ 1 คน   เนื่องจากขอมูลรายละเอียดที่จะใหทานสมาชิก
สภา พิจารณายังไมครบถวนผมจึงขอเลื่อนไปพิจารณาประชมุครั้งถัดไปนะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567   
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

ดวยสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60 พรรษา นวมินทราชินีและ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ    
ไดขออนุมัติใชจายเงินบำรุง หมวดคาครุภัณฑ ประจำปงบประมาณ 2567 
จำนวน  167 รายการ เปนเงินท้ังส้ิน 3,522,000 บาท  รายละเอียดปรากฎ
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ตามรายละเอียดแนบทาย โดยใชงบประมาณจากเงินบำรุง ของสถานีอนามัยเฉลิม
พระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ของ
แตละแหง 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย
บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2)  พ.ศ. 2561 ขอ 6 
(5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบ แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” เพ่ือใหการใชจายเงิน
บำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพตำบล เปนไปตามระเบียบดังกลาว จึงเสนอญัตติตอสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ 
     
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ครับทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัด อำเภอเมือง ทานประธานครับ ในหองท่ีทานนายกขออนุมัติในยอดเงิน 
สามลานหา ผมมีขอท่ีจะเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารใหทำการไตรตรองผมมี
ขอมูลวาในส่ิงท่ีท่ีรองลดแผลกดทับทานประธานครับในฐานะท่ีผมเปน
คณะกรรมการสาธารณสุขไดรับขอมูลมาวาท่ีตรงน้ี ถาเรานำท่ีนอนท่ีมาตรฐานต่ำ
ประชาชนนำไปใชโดยเฉพาะผูปวยติดเตียง ทานประธานมันใชเวลาในการนอน  
คำวาติดเตียงมันใชเวลานอนเยอะ นอนมากหรือนอนตลอด ทานประธานจนกวา
สุขภาพจะแข็งแรงกลับมาผมไดขอมูลมาวามีรพ.สต. บางท่ีซ้ือท่ีนอนราคาท่ี
คอนขางไมสูงประมาณสัก 3,000 บาท แตของทานผูบริหารของทานนายกทาน
นำเสนอมาน้ี 5,000 บาท แตตามท่ีผมไดขอมูลมาวา ถารุนอยางดีมันจะเกือบหม่ืน
ทานประธาน แตวาผมอยากจะกราบเรียนทานประธานสภาถึงทานนายกวาใน
ลักษณะท่ี ทานขออนุมัติขออนุญาต ท่ีราคา 5,000 บาท อยากจะ ใหทานหาขอมูล
วา 5,000 บาท ชาวบานเขา ใชไดนานไหม มีคุณภาพดีเพียงพอหรือไมอยางไรก็
ประมาณน้ันครับ เพราะวาท่ีนอนน้ีอยางนอยตองมีตราสัญญาลักษณขององคการ
บริหารสวนจังหวัดไปดวยนะครับ มันอยูท่ีความนาเช่ือถือ ขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ินของเรา อบจ. เราไปพรอมกับช่ือเสียงของเราความไววางใจของเราทาน
ประธาน ผมก็เลยอยากกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาอยางนอย  ๆให
ทานไดมีขอมูลวา 5,000 น้ีเพียงพอหรือไมอยางไร ก็เอาไวใชกอนครับ ไมเปนไร
ครับ แตวาอยางนอย  ๆอยาใหเขามาตำหนิติเต้ียนเราไดวาท่ีนอนของนักการเมือง
มันใชไมไดนาน ใชไมไดทนเหมือนทานประธานทานเคยไดยินไหม ทานเคยไดน่ัง
หรือยัง เกาอ้ีนักการเมืองทานเคยน่ัง ไหม น่ังแลวอาจจะลมก็ได กับก็ไดอันน้ี
อยากจะกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาโปรดคำนึงถึงเร่ืองน้ีดวยแตวา
โดยสวนรวมแลวผมเห็นดวยครับ อยางนอย  ๆเราหาขอมูลรวมกันจะหาขอมูล
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ดวยกันวาราคาประมาณ 5,000 บาท ใชไดทนใชไดนานไหม นะครับทานประธาน
ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ นะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 

หรือไม เชิญทานปราการ อุตสาห ครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห ครับทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานคณะผูบริหาร ดวยความ

เคารพนะครับ การท่ีมันมาตรงน้ีของทานนายก จริง  ๆแลวจะต้ังขอสังเกตเอาไว 
ไมไดติดขัดแลวไมขัดแยง แตต้ังขอสังเกตเอาไว คือรายการแรกนะครับ เคร่ืองวัด
ความดันโลหิตอัตโนมัติแบบสอดแขนนะครับ ทานประธานครับดูแบบสอดแขน
ครับ 64,000 บาท นะครับ ถามวาราคาเยอะไหม มันก็เยอะนะครับ ทาน
ประธานตรงอ่ืน ผมไมติดใจนะครับ เคร่ืองอัตโนมัติแบบสอดแขนนะครับ มันเยอะ
ขนาดน้ีเลยเหรอครับทานประธาน ฝากเปนขอสังเกตไวนะครับ ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไม เชิญทานอุทัย แกวกลา

ครับ เชิญครับ  
 
นายอุทัย แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมอุทัย แกวกลา จากอำเภอฆองชัย  นิด

หน่ึงทานประธาน ผมคิดวาท้ัง 3 รายการ ท่ีทาง รพ.สต. ไดเสนอขอ ผมคิดวา
นาจะขอในรายการท่ีตรง เพ่ืองายตอการใหสภาอนุมัตินะครับ เชนรายการแรกก็
คือเคร่ืองวัดความดันโลหิต ชนิดอัตโนมัติ 33 แหง  ๆละ 1 ชุด 64000 บาท ท่ี
นอนลดแผลกดทับ 32 แหง   ๆละ 97 ท่ีนะครับ ท่ีละ 5000 อันท่ี 3 ก็คือ ชุด
ตรวจหู ตา 37 เคร่ือง จำนวน 37 รพ.สต. ผมเอง ผมดูรายละเอียดผมเขาใจวา
ท้ังหมดท้ังปวง นาจะเปนไปตามมาตรฐานครุภัณฑ เรียบรอยแลว เพราะวาอยาง
เคร่ืองวัดความดันอัตโนมัติ ผมจำไดวาผมประธาน รพ.สต. ท่ี ฆองชัย เคยซ้ือ 
70000 นะครับ ชุดหน่ึง ชุดท่ี สอดแขน ท่ีทานประธานไปตรวจวัดท่ีนามนนะ
ครับ ชุดแบบน้ันนะครับ ผมเขาใจวาทาง รพ. สต. แลวฝายท่ีรับผิดชอบกอง
สาธารณสุข ก็คงดำเนินการเปนไปตามครุภัณฑ อยูแลว ซ่ึงเคร่ืองมือทางการแพทย 
มาตรฐานครุภัณฑเขาคอนขางไดมาตรฐาน ผมคิดอยางน้ันนะครับ เพราะวาเปน
หนวยวัดหรือเปนหนวยตองมาใชบริการกับประชาชน การท่ีตองมีมาตรฐาน ก็ตอง
สูงนะครับ คือในสวนตัวของผมแลว ผมหวังวา 3 รายการ ซ่ึงเปนรายการท่ีจะมี
ความนาสนใจใกล  ๆพรอม ๆ กัน ก็เลยขออนุมัติในคราวเดียวกัน ก็ในสวนตัวผม
แลวผมคิดวานาจะไปไปตามครุภัณฑ สวนจะกำหนดสเปคบริษัทไหน ก็คงทำได
ยาก ในสวนการจัดซ้ือจัดจาง ผมอยากจะฝากวา อยางท่ีทานสมาชิกสภา อยางท่ี
ทานเกรียงศักด์ิไดทวงติงในเร่ืองท่ีนอนและแผลกดทับในราคาท่ีนอนละ 5 พันบาท 
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ก็อาจจะขอฝากประเด็นน้ีชวยดูเพราะวาท่ีนอนแบบน้ี คอนขางมีเยอะ อาจจะมี
ครุภัณฑท่ีมีลักษณะคลายกัน ก็คงฝากเปนขอหวงใยจากสภาวาในการจัดซ้ือ
ท้ังหมดถึงแมวาจะเปนมาตรฐานครุภัณฑจะสามารถจัดซ้ือเองไดแตอยากใหดูเร่ือง
ของมาตรฐาน เพราะวาอยางนอย  ๆการใชประโยชนจะตองใชอยางคุมคา เพ่ือจะ
ใหพ่ีนองประชาชนไดใชบริการคุมคาไมพอ การใชบริการก็ตองยาวนานครับทาน
ประธาน ผมคิดวาเปนเร่ืองท่ีเม็ดเงินไมนอย พูดตรง  ๆนะครับ ถาเขาอยู รพ.สต. 
ถาไมมีเงินบำรุงนะครับ คือยากมากครับ เคร่ืองวัดความดันอัตโนมัติน้ีตองผาปา
ครับทานครับ เพราะวาเงินไมพอครับ ดังน้ันเม่ือยาย มาอยู อบจ. ก็มีเงินบำรุงท่ี
พอจะสามารถซ้ือไดทาง รพ.สต. ก็คงคิดวาเปนโอกาสในการยกระดับของพ่ีนอง
ประชาชน ก็คงประมาณน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไม ถาไมมีผมจะใหทานนายก

ไดตอบคำถามของทานสมาชิกสภา ท้ัง 3 ทานนะครับ ไมวาจะเปนทานเกรียงศักด์ิ 
ท่ีทานเปนหวงเปนใยในสินคาแลวก็ราคาท่ีจะใหมีคุณภาพท่ีดีในการบริการของพ่ี
นองประชาชน นะครับสวนทานปราการ ทานก็เปนหวงเปนใยในราคาของวัสดุ
อุปกรณนะครับสวนทานอุทัยก็อยากจะใหโครงการตาง  ๆรายการท่ีตรงกัน นะ
ครับ ก็คงจะใหทานนายกไดตอบคำถามของทาน สมาชิกสภาครับ เชิญทานนายก
ครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ในสวนญัตติขออนุมัติ การใชจายเงินบำรุง
ของหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ น้ัน 
ก็ขออนุญาตกราบเรียนผานไปยังทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกดังน้ีนะคะวา
ในสวนของการใชจายเงินบำรุงประเภทคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ตาง  ๆของ 
รพ. สต. ในสังกัดของเราท้ัง 51 ก็เคยไดนำเสนอ ตอสภาเพ่ือขอความเห็นชอบ 
มาแลวหลายคร้ังนะคะท่ีผานมากอนท่ีจะปดสมัยประชุมคร้ังท่ีผานมา คร้ังน้ี
เชนเดียวกัน ก็ไดจัดเพ่ือใหมองเห็นไดชัดเพราะวาคร้ังท่ีผานมาทานสมาชิกได
แนะนำวานาจะเปนหมวดหมูหรือวาการนำเขาคร้ังท่ีผานมาจำนวนมีคอนขางเยอะ 
ทานก็ไมไดดูรายละเอียดครบ ทุกหมวดหมู แตถาเกิดเราจัดสรรหมวดหมูท่ีตรงแลว
ก็ดูงายตอการท่ีทานสมาชิกสภาจะพิจารณาเห็นชอบ ทางฝายกองสาธารณสุข การ
ขอมติจากสภาก็จะแบงเปนในสวนท่ีเราตรวจสอบมาตรฐานตาง  ๆเรียบรอยแลวก็
ตรวจสอบความตองการจะเห็นไดอยางน้ีนะคะ ทานประธานคะขออนุญาตนำเรียน 
เอกสารท่ีประกอบไปแลว จะมีใบขวาง ท่ีแนบมาใหทานสมาชิกสภา ทุกทาน
อยางเชนเคร่ืองวัดความดันโลหิตชนิดอัตโนมัติแบบสอดแขน จะมีวงเล็บใหดวยวา
การต้ังงบประมาณ เราต้ังงบประมาณมาจากไหน ก็เปนการต้ังมาตรฐานมาจาก
สำนักงบประมาณป 2566 ขอ 3.13 ราคาท่ีต้ังก็คือละ 64,000 บาท 
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คุณลักษณะของเคร่ืองก็จะกำหนด ไววา มีประเภทอะไร ยังไงบาง จะมีคุณลักษณะ 
ตาง  ๆซ่ึงท่ีทานขออนุญาต ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ทานปราการ  อุตสาห  ขออนุญาตเอยนามทานนะคะ ก็อยากจะใหทานไดดูวาเรา
ไดต้ังตามมาตรฐาน ซ่ึงตรงน้ีเปนมาตรฐานของสำนักงบประมาณเรียบรอยแลว 
สวนท่ีนอนลดแผลกดทับ ท่ีทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ขออนุญาตเอยนามคะทาน 
ทานไดกรุณาไดใหขอบงช้ีวาอยากให อบจ. จัดหาครุภัณฑท่ีมีมาตรฐาน ใหกับ 
ผูปวย เราก็เปนความตองการแลวก็ขอเสนอแนะ ซ่ึงในระดับครุภัณฑตาง  ๆทาง
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ของเราก็จะเปนคนท่ีเสนอเขามา วาตองการใน
รูปแบบไหน ถาหากราคาสูงเกินไป แตการใชงานกับอัตราคาใชจายเปนอยางไรบาง
หรือถาเกิดราคามาตรฐานประมาณน้ี สามารถท่ีจะใชงานได ก็จะเห็นไดวาแตละท่ี
ขอมาจะไมเหมือนกันท้ังหมด คือบางท่ีถาเคร่ืองวัดความดันมีอยูแลวก็จะไมขอ
เสนองบประมาณมานะคะ ก็จะเสนอมาในสวนท่ีพ้ืนท่ี รพ.สต. ท่ียังจำเปนและก็
ขาดแคลนอุปกรณตาง  ๆอยูดังน้ัน 3 รายการท่ีเสนอเขามาก็จัดใหเปนประเภท
เดียวกันเพ่ือความงายตอการพิจารณารางแลวก็จะเห็นไดวา รพ.สต. ไหนมีแลว
หรือยังไมมีเพ่ือใหทานสมาชิกไดพิจารณาคะ ก็จะมีในสวนท่ีทานสมาชิกสภาได
แนะนำ 3 ทาน ก็พยายามท่ีจะดำเนินกิจกรรมท่ีเปนไปตามระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยตาง  ๆอยางรัดกุมและรอบคอบ คะทานประธานคะ แลวก็ขอ
นำเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผานไปยังทาน
สมาชิกสภาทุกทานแลวก็พยายามท่ีจะจัดสรรหรือดูในหมวดหมูประเภทตาง  ๆให
มีความเหมาะสม เน่ืองจากกอนท่ีจะเสนอทาน เสนอสภาใหอนุมัติ เราจะมี
คณะกรรมการอนุกรรมการพิจารณาบำรุง รพ.สต. ท่ีเขามาอยูในสังกัด ก็มีการ
ตรวจสอบทุกอยางนะคะ ก็เปนท่ีดินส่ิงกอสราง เราจะมีกองชางไดตรวจสอบ
ออกแบบประมาณการใหเรียบรอย สวนถาเปนรายการอ่ืน  ๆก็จะตองตรวจสอบดู
วามีตามราคามาตรฐานครุภัณฑหรือไมหรือจะตองใชวิธีการอยางไรใหการจัดต้ังทำ
งบประมาณแตละหมวดหมูคะขออนุญาตนำเรียนทานประธานผานไปยังทาน
สมาชิกเพียงเทาน้ีคะ ขอบคุณคะ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดตอบขอซักถามของพ่ีนองสมาชิกสภาทุกทานนะครับ  

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับทาน
ครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทาน 

ประธานครับผมฝากทานประธานถึงทานผูบริหารโดยเฉพาะท่ีนอนลดแผลกดทับ 
อุปกรณช้ินน้ีจะนำไปบานผูปวยติดเตียงแสดงวานำออกไปนอกพ้ืนท่ีโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพ ผมก็เลยหวงใย ก็เลยอยากเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวา
อยากใหคำนึงถึงคุณภาพ เพราะวาท่ีนอนตรงน้ีตองมีตราสัญลักษณ องคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็เลยอยากจะใหทานผูบริหารทานไดคำนึงถึงคุณภาพ
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ยังใชไดนานอยางนอย  ๆญาติเขามาเย่ียมก็ตองมีตราสัญลักษณองคการบริหาร
สวนจังหวัดมันเปนบวกและลบครับทานประธานก็เลยอยางนอย  ๆอุปกรณช้ินน้ี
มันมีวงเล็บครับทานประธาน มีวงเล็บคำวาสืบราคา แสดงวาเขาใหโอกาสเราใน
การไปเสาะแสวงหาในราคาท่ีคุณภาพดีและเหมาะสมกับเงินราชการคุมคามี
ประโยชนครับทานประธานอันน้ีเขาเปดชองไวแลวก็เลยอยากกราบเรียนทาน
ประธานถึงทานผูบริหารวาเขายังใหโอกาสเราอยูโดยเฉพาะเขาพ่ึงถายโอนมาอยู
องคการบริหารสวนจังหวัดก็เลยอยากจะใหมีความเช่ือใจและม่ันใจในการทำหนาท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดวาทำดีทำไดครับทานประธานขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ ท่ีเปนหวงเปนใยพ่ีนองประชาชนไดส่ิงดี  ๆจาก 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุใหกับพ่ีนองประชาชนก็อยากฝากถึงทานผูมี
สวนเก่ียวของก็คงจะตองดูวาระเบียบส่ิงตาง  ๆท่ีเราควรจะทำไดในการท่ีจะออก
นโยบายออกแผนตาง  ๆนะครับก็คงจะเปนไปตามระเบียบแบบแผน ถามัน
สามารถท่ีจะทำไดก็ฝากดูพ่ีนองของเราดวยก็แลวกันครับ มีสมาชิกทานใดประสงค
จะอภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญทานวิรมณศักด์ิ ครับ 

 
ด.ต. วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ครับผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคู นะครับ ผมน่ังฟงดูแลวก็นาคิดดูแลวนาจะ 

เปนประโยชนตอพ่ีนองประชาชนกาฬสินธุ ท้ังน้ันนะครับ แตปญหาเร่ืองราคา
ธรรมดา ท่ีสำคัญแลวเพ่ือคร้ังตอไปจะไดไมมีปญหา ผมวาอยากใหคณะกรรมการ
สาธารณสุขพิจารณาและรวมวิเคราะหใน 50 รพ.สต. ในการจัดซ้ือลวนแลวก็อัน
เดียวกันหมดนะครับ ราคาเดียวกันอยางเคร่ืองวัดความดันโลหิตสูง ก็ราคาเดียวกัน 
ท่ีนอนคณะกรรมการไดดูแลดวยโดยเฉพาะแลวทานนายก เปนประธานในตำแหนง
อยูแลวก็ดูแลราคากลางจะไมมีปญหาเร่ืองน้ีท่ีข้ึนมาพูดก็แลวแตคณะกรรมการ
ท้ังน้ันครับ ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณครับ จริง  ๆเราก็มีระเบียบการจัดซ้ือจัดจาง ระเบียบครุภัณฑมี แตวา 

อยากใหดูก็คือวาถาเราจะสามารถจัดซ้ือจัดจางเตียงนอนท่ีมันมีคุณภาพมากข้ึน 
สามารถดูแลพ่ีนองประชาชนไดดีข้ึนถามันทำไดก็อยากใหเราทำนะครับ มีสมาชิก
ทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญทานกุหลาบ ครับ 

 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ  

ดิฉันกุหลาบ  พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอ
หวยผ้ึง ดิฉันในฐานะเปน อสม. คนหน่ึง ท่ีอยูใกลชิดกับ รพ.สต.ซ่ึงตอนน้ีเอาใกล  ๆ
ตัวดิฉันคือ รพ.สต. ในเขตอำเภอหวยผ้ึง เคร่ืองวัดความดัน เคร่ืองช่ังน้ำหนัก จะ
เปนเคร่ืองท่ีลาสมัยมาก นะคะตอนน้ีเกามากต้ังแตประมาณ 10 กวาปแลวท่ีเขา
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ซ้ือ ตอนน้ีถือวาเปนนิมิตรหมายอันดีท่ีทาง อบจ. จะจัดงบสนับสนุน สำหรับเตียง
ใหคนปวยสำหรับ ผูปวยติดเตียง ดิฉันก็มีสวนไปขอเตียงจากโรงพยาบาลหวยผ้ึง 
ขอจากชมรมผูสูงอายุ มาใหผูปวยตำบลไคนุนใหผูปวยติดเตียง เสียชีวิตก็มี ซ่ึงวันน้ี
ก็มีผูเสียชีวิตอีกก็คือผูปวยติดบานติดเตียง ราคา 15,000 บาท ท่ีเปนเตียงหมุน
สำหรับผูปวยติดเตียง คนพอมีเงินหนอยก็จะซ้ือได แตคนไมมีเงินก็จะไมได ซ่ึงมันก็
เกินศักยภาพของเราอยูเพราะมันราคาสูง สำหรับหวยผ้ึงขาดเตียงรุนน้ีมากอยางท่ี 
อบจ.สนับสนุนไปก็มีแหงเดียวท่ีไดก็คือ รพ.สต. คำบง ซ่ึงเขาก็ใชบริการ ซ่ึงผูปวย
ติดบานติดเตียงก็มีเยอะ เพราะมันเปนวัยผูสูงอายุก็เยอะ เยอะมาก็ฝากใหคณะทุก
ทานไดพิจารณาถาสมมุติวาเรามี ซ้ือติดใหผูปวยติดบานติดเตียงนะคะ ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ทานสมาชิกก็ไดอภิปรายในญัตติน้ีพอสมควรแลวนะครับ ผมจะขอมติจากทาน

สมาชิกนะครับ เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุมครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน

ประธานสภาดวย 26 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  25 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่5  ญัตติ 

5.1 เรื่อง  ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2566 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
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ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 
1 รายการ เปนเงิน 499,000  บาท   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 30 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายการท่ีไดกันเงินหรือขยายเวลาการเบิกจายเงินไวแลวจะกระทำได
ตอเม่ือไดรับอนุมัติจากผูมีอำนาจใหกันเงินหรือขยายเวลาเบิกจายเงิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ผมมีขอสังเกต

ดังน้ีครับปน้ีคือป งบประมาณ 2567 แตวาทานผูบริหารทานนำญัตติท่ีเขาสภา 
เปนป 2566 แสดงวามันมีความไมเรียบรอย จึงขอแกไขปรับปรุง ผมมีขอสังเกต 
แบบน้ีวาอยากถามถึงทานคณะผูบริหารวาทานเปล่ียนแปลงโครงการทานประธาน
ขอความไหน มีขอความไหนทานยังใชจุดพิกัดเดิมไหม อันท่ีหน่ึง สวนอันท่ี 2 
ขอความเดิมทานกวาง 6 เมตร แตขอความใหมทาน 5 เมตร 4 เมตร 4 เมตร แต
วาความยาวของทานก็ไมเทาเดิม เขาใจได เพราะวาถนนมันแคบลงแตวามีคำถาม
วามันยังใชจุดพิกัดเดิมไหม  ส้ินสุดเปนอยางไร ความกวางตอนสำรวจ 6 เมตร ก็
เลยต้ังขอสังเกตวามันทำไหมถึงมีขอแกไขครับทานประธาน  ครับขอคำช้ีแจงดวย
ครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานนายกไดตอบคำถามทานเกรียงศักด์ินะครับ เชิญทาน 

นายกครับ  
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ในการขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายประจำป 2566 น้ันก็ถูกตองตามท่ีทานเกรียงศักด์ิไดสอบถาม
น้ัน ขออนุญาตท่ีเอยนาม เปนงบประมาณป 2566 ซ่ึงเรายังดำเนินการไมได สืบ
เน่ืองจากวาพ้ืนท่ีในการดำเนินการ เด๋ียวจะใหทาง ผอ.กองชางไดช้ีแจงรายละเอียด
นะคะ ในปท่ีผานมายังมีโครงการของป 66 บางโครงการ ไดขออนุมัติตอสภาไป
แลวเรียบรอยแลว แตยังไมสามารถดำเนินการได เราก็คงจะตรวจสอบเพ่ือใหเม็ด
เงินของแตละปเราไดเสนอตอสภา สามารถแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนไดนะคะ ก็
ขออนุญาตทานประธานสภาใหทานผูอำนวยการกองชาง ทาน ผอ. เตรียมการ ได
ตอบรายละเอียดในสวนของเสนถนนลูกรัง สายสามแยกทางหลวงชนบท กส. 
3007 แยกมาทวีรีสอรทตำบลนามน เขตองคการบริหารสวนตำบลนามนไปบาน
นาขวัญเมืองหมู 7 ตำบลนามน เขตเทศบาลตำบลนามน วาการเปล่ียนแปลง
เพราะพ้ืนท่ีเปนอยางไร แลวเหมือนกับวาจะไดงบบางสวนจากทางองคกรปกครอง
สวนทองถ่ินท่ีซ้ำในพ้ืนท่ีตองแกไขพิกัด แลวก็รายละเอียดใหสอดคลองกับเราได
เพ่ือขออนุมัติตอสภา ขอใหทางผูอำนวยการกองชางไดตอบคำถามน้ีเพ่ิมเติมเพ่ือให
ทานสมาชิกไดเขาใจในรายละเอียดเพ่ือขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงตอสภา
คะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  เชิญทาน ผอ.กองชางครับ เชิญครับ  
 
นายเตรียมการ นาถมทอง   
ผอ.กองชาง   กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดท่ีเคารพและทานสมาชิก 

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดทุกทานนะครับ กระผมนายเตรียมการ  นาถมทอง 
ผูอำนวยการกองชาง ขออนุญาตช้ีแจงประเด็น เก่ียวกับถนนสาย แยกทางหลวง
ชนบท กส 3007 แยกมาทวีรีสอรท ตำบลนามน องคการบริหารสวนตำบลนามน  
ถึงบานนาขวัญเมือง หมู 7 ตำบลนามน เขตเทศบาลตำบลนามน อำเภอนามน 
จังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงเดิมตามขอบัญญัติเดิม นัดกำหนดใหดำเนินการปรับปรุงถนน
ลูกรังนะครับ ระยะทาง 3.150 กิโลเมตร กวาง 6 เมตร ปริมาณลูกรัง หนา        
0.10 เมตร ปริมาณลูกรังท่ีลง 1890 ลูกบาศกเมตร ซ่ึงถนนสายน้ีกก็เกิดปญหา  
ทับซอนกันนะครับ ก็เลยเปล่ียนแปลงตำแหนงนะครับ ซ่ึงพิกัดก็คนละพิกัด ก็
เคล่ือนยายจุดซ่ึงอยูในเสนทางสายเดิมนะครับก็เลยออกแบบเปน 4 ชวงนะครับ  
ระยะทาง 4.730 กิโลเมตรนะครับ ขนาดกวาง ชวงท่ี 1 กวาง 5 เมตร ยาว         
2.900 กิโลเมตร แลวก็ชวงท่ี 2 ดำเนินการตรงทางเช่ือม กม. 06700 ระยะทาง 
0.230 กิโลเมตร กวาง 4 เมตร แลวก็ชางท่ี 3 ดำเนินการตรงทางเช่ือมนะครับ ท่ี 
กม 1+930 ระยะทาง 800 เมตรนะครับ กวาง 4 เมตรนะครับ แลวก็ชวงท่ี 4 
ดำเนินการตรงทางเช่ือมท่ี กม 2+900 ความยาว 800 เมตร กวาง 4 เมตร นะครับ 
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ซ่ึงปริมาณงานลูกรังนะครับ 2,182 ลูกบาศกเมตร ซ่ึงมีบางจุดปริมาตรงานคิวลูกรัง
ไมตรงกันก็มีความผิดพลาดในการบันทึกขอมูล เปนบางสวนดวยนะครับ ขอเรียน
ช้ีแจงเพียงเทาน้ีครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทาน ผอ.กองชางครับท่ีตอบขอซักถามนะครับ ทานสมาชิกทานใดยังจะ 

 อภิปรายครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พนัโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทานประธาน 

ครับ ในฐานนะท่ีวาอยูฝายนิติบัญญัติ เราชวยกันติเพ่ือกล่ันกรองชวยกันดีกวา
หนวยงานอ่ืนมาตรวจสอบเรา โดยเฉพาะหนวยงานท่ีอยูใกล  ๆโรงซอมผมก็เลย
เสนอความคิดเห็น ใหทานกล่ันกรองชวยกัน โดยเฉพาะเปนหนาท่ีท่ีตองทำแตวาใน
สวนดูแลวก็เห็นดวย ทานนายกท่ีนำส่ิงน้ีไดเขามาแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชน
โดยเฉพาะหนาฝนทานประธาน ผมอยากจะฝากวาการจัดซ้ือจัดจางใหมันหมดฝน
กอนไหมครับทานประธาน ถาทานทำไดก็ใหหมดฝนซะกอน ถาทานใหผูรับจางไป
ทำชวงน้ีครับ เขาก็คงไมเห็นดีเห็นงามกับทานดวยครับทานประธานครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติในท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน

ประธานสภาดวย 23 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  22 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  5.2  เร่ือง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ผูเสนอ  เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

 ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567  ไปแลวน้ัน 
 บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตอง
ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ  ดังน้ี  กองชาง  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง   
งบลงทุน  คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  จำนวน  2  รายการ  เปนเงิน  
998,000  บาท  (เกาแสนเกาหม่ืนแปดพันบาทถวน) 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  ขอ  29  การแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายในงบลงทุน  ท่ีทำใหลักษณะ  
ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหเปน
อำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
 เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ  จึงไดเสนอญัตติ
ขออนุมัติการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไปคะ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  ญัตติท่ี 5.2 
  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใด 
  ประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลา   
  ครับเชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพสมาชิกผูทรงเกียรติ  

ผมอุทัย  แกวกลา  ครับ  นิดเดียวครับทานประธานครับมีเร่ืองอยากจะให
นำเรียนช้ีแจงดูรายละเอียดแลวน้ีในพ้ืนท่ีหวยโพธ์ิน้ีละครับปรากฎวาความ
กวาง 10 เมตร  ยาว  1,128  เมตร  ลึก 3 เมตร  เทากันครับท้ังสองท้ัง
ของท่ีเดิมและท่ีใหมแตปรากฏวาท่ีใหมปริมาตรดินขุดเพ่ิมข้ึน จากหม่ืน
สองพันส่ีรอยสิบลูกบาศกเมตร  เปนหน่ึงหม่ืนสองพันแปดรอยเกาสิบสาม  
เพ่ิมข้ึนส่ีรอยแปดสิบสามลูกบาศกเมตรก็เลยสงสัยวาคิดยังไงปริมาตรเน้ือ



 19

ท่ีท้ังหมดเดิมแตประมาณการเพ่ิมข้ึนเพราะอะไร เพราะสภาจะไดเขาใจวา
คำนวณผิดหรือวายังไงเลขอ่ืนเทากันหมดแตประมาณการรวมแลวตางกัน
เพ่ิมข้ึนเปนส่ีรอยแปดสิบสาม ถาไมผิดน่ีนาจะเปนอยางอ่ืนเพราะวาย่ิง
ตอนน้ีคาน้ำมันย่ิงจะเพ่ิมข้ึนนาจะลดลงดวยซ้ำไปแตน้ีเพ่ิมข้ึนส่ีรอยแปด
สิบสามนะครับก็อยากจะใหทานประธานไดเรียนช้ีแจงไดรับทราบดวยครับ 
ขอบพระคุณครับ  
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลา  นะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
  ท่ีจะอภิปรายหรืออีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ

อภิปรายหรืออีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ
อภิปรายหรืออีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานนายกไดตอบ
คำถามของทานสมาชิกสภานะครับท่ีทานไดถามวาปริมาตรเพ่ิมข้ึนมาได
ยังไง  เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

นะคะ  ในญัตติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายท่ีไดต้ังจาย
ไวในป  2567  ไวแลวน้ีในคราวน้ีสองโครงการน้ันจากหมายเหตุในใบ
อนุมัติขอแกไขเปล่ียนแปลงเห็นวาเน่ืองจากบันทึกขอมูลผิดพลาดดังน้ันตัว
ดิฉันเองจะขออนุญาตใหกองยุทธศาสตรและงบประมาณไดตอบ
รายละเอียดในสวนน้ีนะคะวาท้ังสองโครงการน้ีท่ีจากขอความเดิมเปน
ขอความใหมอยางเชนตัวขุดลอกน้ีปริมาตรดินขุดเพ่ิมข้ึนการบันทึกขอมูล
ผิดพลาดอยางไรบางแลวก็ในสวนท่ีสองดวยเชนเดียวกันคะขออนุญาตให
ทางผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณไดช้ีแจงตอสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุคะ ทานประธานคะ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบตัิหนาที่แทน  เชิญทานผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณครับเชิญครับ  
 
นางวนิดา  อำภรณ   กราบเรียนทานประธานสภา  ดิฉันนางวนิดา  อำภรณ   
  รักษาการผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณนะคะ   

ขอเรียนช้ีแจงวาเน่ืองจากในขอใบโอนในขอ 5.2 น้ีนะคะก็คือวาเร่ืองของ
การเปนการบันทึกขอมูลผิดพลาดคะทานเน่ืองจากจำนวนตามประมาณ
การน้ีนะคะก็คือจำนวนหม่ืนสองพันแปดรอยเกาสิบสามตารางเมตรนะคะ  
ราคาตอหนวยสองจุดย่ีสิบแปดจุดหกเกา  เปนราคาทุนสามแสนหกหม่ืน
เกาพันเการอยจุดหน่ึงเจ็ดบาทนะคะ  Factor F ก็คือ 1.33392  โดย
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เฉล่ียก็คืออยูท่ีส่ีแสนเกาหม่ืนหาพันสามรอยเจ็ดสิบบาทสามสิบสตางค
แลวก็รวมกับปายโครงการรวมแลวคือส่ีแสนเกาพันบาทคะ  ซ่ึงในรายการ
ท่ีสองก็เหมือนกันนะคะก็ผิดพลาดจากเน่ืองจากวาอาจจะมีการ copy 
ขอมูลมาก็เลยทำใหผิดพลาดนะคะขอกราบอภัยดวยนะคะก็คือใน
รายละเอียดนะคะ  ในสายเสนบานเชียงเครือคือจำนวนหนวยนะคะ
ลูกบาศกเมตร สองพันสองรอยย่ีสิบลูกบาศกเมตรราคาตอหนวยก็คือหน่ึง
รอยหกสิบหาบาทตอหนวยนะคะรวมราคาทุนเปนสามแสนหกหม่ืนหกพัน
สามรอยบาท  รวมเปน Factor F 1.3642  นะคะ  รวมเปนราคาส่ีแสน
เกาหม่ืนเกาพันเจ็ดรอยหกบาทส่ีสิบหกสตางคซ่ึงรวมเปนราคาท้ังส้ินนะ
คะ ส่ีแสนเกาหม่ืนเกาพันบาทคะ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณครับขอบคุณทานผูอำนวยการกองครับ   
  ทานนายกครับเชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
  นะคะ  จากท่ีทานรักษาการกองยุทธศาสตรไดตอบก็ชัดเจนก็คือ 

กองยุทธศาสตรไดบันทึกขอมูลผิดนะคะก็ตองกราบขออภัยทานสมาชิก
ดวยนะคะก็คือช้ีแจงไปวาราคาท่ีเราต้ังงบประมาณขออนุมัติตอสภาไวน้ัน
ถาดำเนินการตามท่ีปริมาณท่ีเราเสนอตอสภาน้ีจะไมตรงกับงบประมาณ
ท่ีต้ังไวแลวก็ขออนุมัติตอสภาก็เพ่ือใหความถูกตองตามท่ีงบประมาณขอ
อนุมัติไวแลวก็พ้ืนท่ีถูกตองปริมาณถูกตองงบประมาณตาง ๆสามารถ
ดำเนินการไดก็เรียนตอทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาและก็ใน
สวนตาง ๆท่ีบันทึกขอมูลผิดพลาดหรืออะไรก็ตามก็ตัวดิฉันขออนุญาตรับ
ไวแลวก็จะไปดำเนินการใหรัดกุมรอบคอบมากย่ิงข้ึนคะทานประธานคะ
ขอบคุณคะ 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานนายกนะครับก็เพ่ือจะเปนการท่ีจะมุงบรรเทาความ 
  เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนนะครับก็คงจะมีการผิดพลาดกันบางนะ 

ครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  สมาชิก
ทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  สมาชิกทานใดมีความ
ประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขานับ
องคประชุมครับเชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ี 

ประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 24 ทานครบองคประชุมครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
  - มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรด 
  ยกมือข้ึนครับ  
  - 23 เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดไมเห็นควรตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ
ครับ 

  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 23 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 

5.3  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567   

โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม   

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ   

เชิญทานนายกครับ 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
      ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติ 

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567  ไปแลวน้ัน 
 บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ี 
จะตองขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 
 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  
จำนวน  3  รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน  2,142,190  บาท  (สองลาน
หน่ึงแสนส่ีหม่ืนสองพันหน่ึงรอยเกาสิบบาทถวน)  รายละเอียดตาม
เอกสารแนบทาย 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  ขอ  27  การโอนเงิน
งบประมาณรายจายในงบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด  ท่ีทำให  ลักษณะ  
ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปน
อำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
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 เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปโดยถูกตอง
ตามระเบียบของทางราชการจึงไดเสนญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป คะ 
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรืออีกหรือไมครับ   
  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรืออีกหรือไมครับ   
  เชิญทานอุทัย  แกวกลา  ครับเชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพสมาชิกผูทรงเกียรติ  

ผมนิดหน่ึงครับเพ่ือจะใหทำถูกตอง  ผมไมทราบวาสะพานท่ีสรางน้ีอยูจุด
ไหนครับไมรูวาจุดไหนอยางจะใหใสรายละเอียดดวยครับ  เพราะวาเปน
การเสนอเขามาไมรูวาสรางอยูตำบลไหนยังไงแคคิดวานาจะไมมีความ
สมบูรณนะครับก็เลยอยากจะฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารได
ช้ีแจงหรือวาทำถูกตองแลวผมไมเขาใจ 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรืออีกหรือไมครับ 
  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับในโจทยขอน้ีใชจายเงินสำรองจายฉุกเฉินจำเปนเรงดวน
โดยเฉพาะเร่ืองสะพาน ค.ส.ล.ทานประธานแสดงวามีความจำเปนจริง ๆ
เพราะวาสวนมากเร่ืองกอสรางสะพานขององคการบริหารสวนจังหวัดเรา
สวนมากจะไมคอยไดทำเพราะวางบประมาณมีจำกัดอันน้ีก็เลยขอความ
ชัดเจนจากผูบริหารวาผมวานาจะมีเหตุผลในความจำเปนย่ิงกวาจำเปน
ครับทานประธานนะครับ  ถาสะพานไปลงในพ้ืนท่ีไหนพ้ืนท่ีใดแสดงวา
พ้ืนท่ีน้ันมีความเส่ียงภัยมีความท่ีถาไมทำไมไดประมาณน้ันนะครับ
ประชาชนจะเดือดรอนนะครับ  ก็เลยอยากจะขอความชัดเจนวาเร่ือง
กอสรางสะพาน ค.ส.ล. เพ่ือนสมาชิกหลายทานก็อยากไดอยากจะใหไปลง
ในพ้ืนท่ีของตัวเองแตวาเราตองคำนึกถึงความจำเปนเรงดวนจริงๆอันท่ี
หน่ึงครับทานประธาน  อันท่ีสองน้ีเดือนหนาก็สิงหาคมแลวครับทาน
ประธานวันท่ี  15  น้ีเราตองนำงบประมาณรายจายประจำปขอบัญญัติ
เขาสภานะครับเปนวันสุดทายแลววันท่ี  15  ก็เลยอยากจะเปนหวงเปน
ใยงบทานนายก งบกลางน้ียังเหลือเพียงพอหรือไมอยางไรครับทาน
ประธานครับชวงน้ีฝนตกเยอะนะครับทุกวันเลยนะครับทานประธาน  ผม
น้ีนอนไมหลับไมสนิทนะครับพ่ีนอนตำบลลำพาน ตำบลหลุบ ตำบลหวย
โพธ์ิ ในเครือของผมน้ีเขตน้ำทวมน้ีครับทานประธานผมนอนไมหลับ
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เหมือนกันนะครับ  พูดงาย  ๆครับทานประธานผมไมอยากใหพ่ีนอง
ประชาชนผมไดถุงยังชีพครับทานประธานผมคิดอยางน้ันนะครับทาน
ประธาน   

  ผมก็เลยวางบประมาณของทานนายกมีท่ีจะแกไขปญหาของพ่ีนอง
ประชาชนไหมอยางไรเพราะเรานำงบกลางตรงน้ีมาใชทานประธานครับ 
ขอบคุณครับ   

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  นะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ี 
  จะอภิปรายหรืออีกหรือไมครับ  ญัตติท่ี 5.3 เชิญทานวิรัตน  ภูตองใจ  
  ครับเชิญครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 
  ครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด   

ในเขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอสมเด็จ ครับ  มีขอสอบถามอยากจะใหทาง
ผูบริหารไดช้ีแจงนิดหน่ึงนะครับเพราะวาดูจากเอกสารแลวอยางในเขต
พ้ืนท่ีผมน้ีจะไดรับการจัดทำสะพานคอนกรีตขามลำหวยมาก็ไมเคยเห็นคำ
วางานกอสรางสะพานคอนกรีตเสริมเหล็กผิวจราจรกวาง 7 เมตร ยาว 
12 เมตร (ชนิดไมมีทางเขา)  ก็เลยอยากจะใหทางผูบริหารไดอธิบาย
ความวา วงเล็บไมมีทางเขามันคืออะไรนะครับ  หรือวาสรางสะพานแลว
ไมใหเขาไปยังไงครับ  ขอบคุณครับทานประธาน 
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานวิรัตนนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ 
  อภิปรายหรืออีกหรือไมครับ  ผมจะใหทานนายกไดตอบญัตติท่ี 5.3  

คร้ังเดียวนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรืออีก
หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรืออีกหรือไม
ครับ  ถาไมมีนะครับเรียนเชิญทานนายกไดตอบขอซักถามของทานสมาชิก
นะครับไมวาจะเปนทานอุทัย  แกวกลา  นะครับท่ีไดซักถามเขามาวา
สะพานท่ีจะสรางอยูจุดตรงไหนนะครับทานเกรียงศักด์ิก็เหตุผลความ
จำเปนย่ิงกวาความจำเปนท่ีสรางเปนหวงงบกลางนะครับเหลือจายท่ียังพอ
จายท่ีชวยเหลือพ่ีนองประชาชนยังพอมีอยูไหมนะครับ  ทานวิรัตนก็เปน
หวงท่ีวงเล็บไมมีทางเขานะครับก็คงจะใหทานนายกไดตอบขอซักถามทาน
สมาชิกครับเชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

ทุกทานนะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็จะขออนุญาตนะคะใหผูท่ีมีสวนเก่ียวของไดตอบ
รายละเอียดเพ่ิมเติมนะคะก็เน่ืองจากวาเอกสารก็ขออนุญาตกราบขออภัย
อีกคะก็บันทึกขอมูลนาจะไมครบถวนจริงๆก็อาจจะมีพิมพผิดนะคะ  ก็ใน
สวนของการกอสรางสะพานคอนกรีตนะคะเสริมเหล็กขามลำหวยบงนาจะ
อยูท่ีอำเภอกุฉินารายณนะคะ  ถายังไงแลวจะขออนุญาตใหทาง
ผูอำนวยการกองชางนะคะไดตอบพิกัดเพ่ิมเติมนะคะวาอยูจุดไหนบริเวณ
ไหนเช่ือมไปไหนนะคะแลวก็บริเวณน้ีเปนพ้ืนท่ีท่ีไดรับอุบัติเหตุเกิดข้ึนบอย
แลวก็มีหลายสวนขอรับงบประมาณเขามาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุนะคะ  สวนในทานถัดไปก็คือทานขออนุญาตเอยนามทานเกรียง
ศักด์ิ  พันโกฏิ  ทานไดสอบถามวาในกรณีโอนงบประมาณไปแลวน้ัน  หาก
มีเหตุฉุกเฉินนะคะในกรณีฤดูฝนเรียกวาประสบปญหาอุทกภัยซ่ึงตอนน้ีตัว
ดิฉันเองก็ไดรับแจงจากหลายพ้ืนท่ีแลวเชนเดียวกันนะคะวามีถนนขาดไม
สามารถสัญจรไปไดสวนน้ีก็คืองบประมาณหากงบกลางของเรานะคะเงิน
สำรองจายไมเพียงพอเราก็สามารถใชงบสะสมขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุตามขอระเบียบเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนซ่ึงทาน
สมาชิกก็สามารถท่ีจะประสานเหตุหรือวาพ้ืนท่ีท่ีไดรับอุทกภัยเชนเดียวกัน
กันก็จะเปนในสวนของการใชจายท่ีเก่ียวของตามระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยดวยการชวยเหลือประชาชนในเหตุอุทกภัยนะคะ
เพราะฉะน้ันในสวนน้ีดิฉันขออนุญาตทานประธานใหทานผอ.กองชางได
ตอบพิกัดพ้ืนท่ีท่ีเรากอสรางสะพานขามลำหวยบงน้ีตอสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุคะ 
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  เชิญทานผูอำนวยการกองชางครับเชิญครับ 
 
นายเตรียมการ  นาถมทอง  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดท่ีเคารพและ 

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดทุกทานครับ   
กระผมนายเตรียมการ  นาถมทอง  ผูอำนวยการกองชาง   
ขอเรียนช้ีแจงเก่ียวกับโครงการกอสรางสะพานคอนกรีตเสริมเหล็กนะครับ
ขามลำหวยบงนะครับพ้ืนท่ีท่ีจะกอสรางนะครับอยูท่ีถนนอุดมสิรินะครับ
บานบัวขาว  หมูท่ี 12 ตำบลบัวขาว  เปนเสนทางเช่ือมไปบานนาโกนะ
ครับ หมูท่ี 5 ตำบลนาโก อำเภอกุฉินารายณ จังหวัดกาฬสินธุ  ซ่ึงชวงท่ี
จะกอสรางอยูในพ้ืนท่ีในชวงเขตของเทศบาลเมืองกุฉินารายณนะครับเดิม
เปนสะพานแคบนะครับ  ซ่ึงเปนถนนลาดยางนะครับท่ีกวางแลวก็
ยานพาหนะว่ิงเร็วมากนะครับมีรถในชุมชนใชเยอะ  ซ่ึงจุดดังกลาวเกิด
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อุบัติเหตุบอยคร้ังนะครับของเราก็เลยออกแบบกอสรางเปนสะพาน
คอนกรีตเสริมเหล็กขนาดกวาง 7 เมตร ยาว 12 เมตร นะครับ  ชนิดไมมี
ทางเทานะครับท่ีขอมูลชนิดท่ีไมมีทางเขานะครับก็อาจจะมีขอความท่ีวา
บันทึกขอมูลพิมพผิดนะครับพิมพคลาดเคล่ือนนะครับเปนชนิดไมมีทาง
เทาก็ขอกราบเรียนช้ีแจงเพียงเทาน้ีครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานผูอำนวยการกองชางนะครับก็คงจะเปนขอไขมาแทนนะ 
  ครับทอทหารนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 
  หรือไมครับ  เชิญทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจงครับเชิญครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  นะครับ  เขต  1   

อำเภอกมลาไสย  ตามท่ีทานนายกไดย่ืนญัตติน้ันกระผมเห็นวาเปน
วิสัยทัศนของทานท่ีไดมองเห็นความกวางไกลท่ีจะแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชนโดยเฉพาะเม่ือเชาเราน่ังอยูดวยกันกับทานประธาน   
ยังมีกำนันท่ีตำบลธัญญาบอกวาขนาดน้ีน้ำทวมแลวขอรถแม็คโครซักคัน
หนอยผมไดติดตอมาทางกองชางกองชางบอกวาเด๋ียวน้ีรถแม็คโครไดไป
ทำงานท่ีหนองเฉลิมพระเกียรติท่ีตำบลโพนงามนะครับน้ันคือส่ิงหน่ึงท่ีทาน
ไดคิดวาการต้ังงบประมาณรายจายในคร้ังน้ีน้ันเพ่ือเปนการแกไขเรงดวน
และทันเหตุการใหกับพ่ีนองประชาชนเพราะฉะน้ันผมถือวาญัตติของทาน
น้ันผมขอสนับสนุนเต็มท่ีครับทานครับ   
ขอกราบขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณครับขอบคุณทานประสิทธ์ินะครับวันน้ีไมมีกลอนนะครับ   
  เชิญทานภูมินทรครับเชิญครับ 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและทานผูบริหารนะครับ   
  กระผมสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
  เขต กุฉินารายณครับ  ขอสนับสนุนเร่ืองสะพานขามหวยบงครับ   

ซ่ึงเปนสะพานเช่ือมระหวางอำเภอกุฉินารายณไปนาโกแลวยังไปตำบล
เหลาใหญในเขตของกระผมครับแตสะพานตรงน้ีจะเปนชวงท่ีรถผานไดแค
ชองทางเดียวทานนาจะประสานงานจากทานธนเศรษฐ เปน
นายกเทศมนตรีเมืองกุฉินารายณ  ผานมาทางทานนายกวาถนนมันแคบ
อุบัติเหตุชนกันตายบอยครับตรงน้ีก็เลยขอกราบขอบพระคุณทานนายกท่ี
เสนอในเขตพ้ืนท่ีครับขอบคุณครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ก็คงจะเปนส่ิงท่ีทุกทานจะมีความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนอยูทุก 
  ท่ีน้ันแหละครับแตวาดวยงบประมาณในขอจำกัดหลายอยางท่ีเราก็คง 

จะชวย ๆพ่ีนองประชาชนไปตามเขาเรียกวาไปตามความจำเปนเรงดวน
ท่ีสุดนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปราย  เชิญทาน
เกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับผมขอความกรุณาทานประธานใหผูบริหารไดยืนยันอีก
คร้ังหน่ึงวาสะพานตรงน้ีเปนพ้ืนท่ีตรงไหนอยางไรเพราะวาคร้ังท่ีทานตอบ
ทานบอกวานาจะอยูกุฉินารายณมันไมสมดุลทางดานขอกฎหมายขอ
ระเบียบผมก็เลยขอความกรุณาทานประธานทานผูบริหารทานไดนำเสนอ
ถึงพ้ืนท่ีชัดเจนวาสะพาน ค.ส.ล.ตรงน้ีอยูตรงไหนอยางไรครับตำบลไหน
อำเภอใดครับทานประธานครับเพ่ือความชอบของกฎหมาย 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณครับทานเกรียงศักด์ิครับ  จริง ๆแลวเม่ือสักครูผมก็ไดยินทาน 
  สมาชิกสภาทานท่ีอยูในเขตทานก็ไดลุกข้ึนอภิปรายเพ่ือความชัดเจน 
  ครับก็เชิญทานนายกไดตอบขอซักถามของทานสมาชิกสภาครับเชิญ 
  ครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
  ทุกทานนะคะ  สำหรับในญัตติขออนุมัติโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม 
  เปนโครงการการกอสรางสะพานคอนกรีตเสริมเหล็กขามลำหวยบงนะ 
  คะ  ก็ขออนุญาตแจงในท่ีประชุมน้ีนะคะตอทานประธานสภาผานไป 

ยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ  
สายทางถนนอุดมสิริขามลำหวยบง  บานบัวขาว หมู 12 ตำบลบัวขาวถึง
บานนาโก  หมู 5 ตำบลนาโก  อำเภอกุฉินารายณ  จังหวัดกาฬสินธุ  อัน
น้ีก็จะเปนการเพ่ิมเติมรายละเอียดในสวนท่ีคำช้ีแจงงบประมาณท่ีเสนอตอ
ทานมายังไมครบถวนสมบูรณนะคะดิฉันขออนุญาตยืนยันตามท่ีไดแจงใน
ท่ีประชุมผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะ
คะทานคะ  ขอบคุณคะ 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานนายกนะครับ  ก็คงจะครบถวนสมบูรณนะครับ 
  มีสมาชิกสภาทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ   
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  มีสมาชิกสภาทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ   
  มีสมาชิกสภาทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ   
  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขานับองคประชุมเพ่ือจะขอมติ 
  ในท่ีประชุมนะครับ  เชิญทานเลขาครับ  เชิญครับ 
 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ี 

ประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 25 ทานครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
  - มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรด 
  ยกมือข้ึนครับ  
  - 24 เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดไมเห็นควรตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ
ครับ 

  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

เขาสูระเบียบวาระท่ี 6 เร่ืองอ่ืน ๆนะครับ กอนท่ีทานสมาชิกสภาจะได

อภิปราย  ผมขอหารือทานสมาชิกตามประกาศเรียกประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2567  

ไดกำหนดประชุมสภาต้ังแต  16  กรกฎาคม  2567  โดยประชุมทุกวัน

อังคารของสัปดาห ถาวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการใหเล่ือนเปนวัน

ถัดไป  เน่ืองจากวันอังคารท่ี  23  กรกฎาคม  2567  สมาชิกสภาได

เดินทางไปราชการเพ่ือเขารวมโครงการอบรมสัมมนา  ณ  ศูนยประชุม

นานาชาติฉลองสิริราชสมบัติครบ  60  ป  อำเภอหาดใหญ  จังหวัด

สงขลา  ผมจึงขอหารือทานสมาชิกสภาเล่ือนวันประชุมสภาสมัยสามัญ  

สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  2  ประจำป  2567  เปนวันอังคารท่ี  30  กรกฎาคม  

2567  เชิญทานสมาชิกเสนอครับ  เชิญทานเอกกฤษณ  สตาเขต  ครับ

เชิญครับ 

นายเอกกฤษณ  สตาเขต  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายเอกกฤษณ  สตาเขต   
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต  1  อำเภอเมือง
ครับ  กระผมขอเสนอเล่ือนวันประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  
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2  ประจำป  2567 เปนวันอังคารท่ี  30  กรกฎาคม  2567  เวลา  
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอผูรับรองครับ  ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ทานเนาวรัตน  คูสกุลรัตน   
  ผูรับรองครบครับ  มีสมาชิกทานใดเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ   

มีสมาชิกทานใดเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดเห็นเปน
อยางอ่ืนหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับถือวาท่ีประชุมมีมติเร่ืองประชุมสภา
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  2  ประจำป  2567  เปนวันอังคารท่ี  
30  กรกฎาคม  2567  เวลา  13.30  น.   
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

  ในวาระอ่ืน ๆมีสมาชิกสภาทานใด  เชิญทานปราการ  อุตสาห   
  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ทานประธาน 

ครับมีขอสังเกตนิดหน่ึง วาระ 3 มันตกไปไหม  วาระ 3 น้ี  การเลือก
ผูแทนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ตกไปไหมครับ  ทานประธานครับตก
เร่ิมใหมไดนะครับทานประธานครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ทานปราการ  นะครับทานคือผมไดเล่ือนไปแลวนะครับก็ซ่ึงดูแลวน้ี 
  เอกสารตาง ๆยังไมครบนะครับก็เลยไดเล่ือนไปกอนนะครับ 
  ทานปราการครับ  เชิญครับเชิญ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ   
  ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ   

ทานประธานครับท่ีผมไดเกร่ินไปแลวเรามีความจำเปนท่ีจะนำราง
ขอบัญญัติเขาสภาน้ีผมก็เลยอยากจะเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวา
หน่ึงอยางเราเล่ือนไปแลวแตวาอันท่ีเล่ือนไปแลววันท่ี 30 น้ีผมไมทราบวา
ทานผูบริหารทานนายกมีความพรอมหรือไมอยางไรท่ีจะนำรางขอบัญญัติ
เขาสภา  เหตุผลของผมคืออายุสภาก็นาจะเหลือประมาณหาหกเดือน
อยางนอย ๆน้ีอยางนอยๆน้ีเม่ือรางขอบัญญัติเขาสภาเราก็ตองมี
คณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณทำการกล่ันกรองงบประมาณกอนท่ี
จะนำเขาสภา  กอนท่ีจะประกาศใชผมอยากจะขออนุญาตทานประธานให
ทานผูบริหารไดมีนำเสนอถึงความกาวหนาในการนำรางขอบัญญัติป 68 
เขาสภานะครับ  เพราะวาอยางนอย เๆพ่ือนสมาชิกก็มีใบเตือนมาแลว
ทานประธานจากคณะกรรมการการเลือกต้ังมาแลว  เตือนคร้ังท่ีหน่ึงคือ 
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180 เตือนคร้ังท่ี  2  คือ  90  วัน  ทานประธานครับน้ันแหละครับมี
หลายอยางโดยเฉพาะ 90 วัน  ถาเราดูดีๆแลวไมวาทานจะเปนผูบริหาร
หรือทานสมาชิกสภาน้ี  ทานจะไปอนุมัติอนุญาตในส่ิงท่ีเปนคะแนนเสียงน้ี
ก็ผิดกฎหมายครับทานประธาน  ฉะน้ันผมจะเรียนทานประธานถึงทาน
ผูบริหารวาเราทำยังไงใหมันไวข้ึนรางขอบัญญัติครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  นะครับ  วาระอ่ืน ๆผมจะขอใหทานนายกได 
  ตอบคำถามทานสมาชิกคร้ังเดียวนะครับ  จะไดจดคำถามของทาน 

สมาชิกไวนะครับ  เชิญทานสมาชิกครับวาระอ่ืน เๆชิญทานอภิปรายครับมี
สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายเชิญครับ  เชิญทานวิรัตน  ภูตองใจ  
ครับเชิญครับ   

 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ   
  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต  2   

อำเภอสมเด็จ  มีอยูสองสามประเด็นนะครับท่ีอยากจะนำเรียนตอทาน
นายกเก่ียวกับปญหาความเดือดรอนท่ีเกิดข้ึนท่ีอยากจะใหทางผูบริหารน้ัน
ไดสงหนวยขาราชการท่ีมีสวนรับผิดชอบไดลงไปดูแลพ้ืนท่ีตามท่ีผมขอนำ
เรียนตอทานประธานในวันน้ี  ประเด็นท่ีหน่ึงเร่ืองท่ีหน่ึงนะครับก็คือถนน
สายบานโคกกวาง  ตำบลมหาไชย ถึงบานกอก ตำบลผาเสวย  อำเภอ
สมเด็จ  ในชวงระหวางบานโคกกวางถึงบานนาแกวน้ีไดผลกระทบจากฝน
พายุฝนเขามาเม่ือสองสามวันท่ีแลวทำใหถนนมันขาดชำรุดเสียหายตรงน้ีก็
อยากจะใหทางทานนายกไดส่ังการใหทีมกองชางไดลงไปดูและสำรวจ
ความเสียหายเพราะวาตอนน้ีทางพ้ืนท่ีทองถ่ินเองเขากำลังเรงทำรายงาน
เขามาแตสวนหน่ึงน้ันพ่ีนองประชาชนสัญจรไปมาก็ลำบากมากเลยทาน
ประธานก็ฝากประเด็นท่ีหน่ึงนะครับ  ประเด็นท่ีสองครับถนนสายโอนเสน
สายบานอู ตำบลมาหาไชย  ถึงบานบัวสามัคคีนะครับตรงน้ีก็เดิมทีเปน
ถนนลาดยางอยูแลวแตดวยอายุการใชงานมาหลายปแลวนะครับก็เกิดการ
ชำรุดเสียหายทำใหไมวาจะเปนทางอบจ.เราบางหรือวาทองถ่ินบางเขาไป
ซอมแซมประมาณพันปะแลวละทานก็ยังไมดีข้ึนเพียงแคทุเลาไปนิดหนอย
ก็อยากจะใหทานนายกในปงบประมาณ  68 ท่ีจะข้ึนน้ีชวยดูแลแกไขให
หนอยนะครับ  ประเด็นท่ีสามเร่ืองก็คือถนนสายบานนาแกวดงบังไปถึง
บานกอก  ตำบลผาเสวยนะครับตรงน้ีก็คือผานมาจะเขาปงบประมาณท่ี 2 
แลวนะครับ  จนเวียนเขามาถึงรอบของชวงฤดูฝนอีกครับเม่ือปท่ีแลวก็ท้ัง
พระทานเณรท้ังประชาชนท้ังเข็นรถท้ังจะปลูกตนกลวยตนอะไรตอมิอะไร
ข้ึนมาในเขตพ้ืนท่ีน้ันก็ฝากตรงน้ีใหดูแลดวยนะครับเพราะวาปญหาแตละ
ฤดูกาลก็ไมเหมือนกันแตมันเปนปญหาเกาซ้ำซากทานประธานฝากดวยนะ
ครับ  ขอบคุณครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานวิรัตน  นะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 
  หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับจริง 
ๆแลววาระอ่ืน ๆทานนายกจะตอบก็ไดไมตอบก็ได  แตผมอยากใหทาน
ตอบนะครับเพ่ือความกระจางชัดเจนในใจของทานสมาชิกสภาทุกทานนะ
ครับ  ทานท่ีจากทานเกรียงศักด์ิ  ก็คือเราเล่ือนไปประชุมวันท่ี 30 ทานก็
เปนหวงวาการท่ีเราจะจัดทำขอบัญญัติจะทันในวันท่ี  15  สิงหาคม  ไหม
นะครับก็อยากใหทานนายกไดตอบคำถามขอน้ี  และก็ทานวิรัตนทานก็ได
ซักถามวาการดูแลซอมแซมถนนในเขตของทานท้ังสามเสนทางจะสามารถ
ทำไดไหมมีงบประมาณเพียงพอไหมนะครับท้ังรวมท้ังทุกเขตนะครับท่ีพ่ี
นองประชาชนไดรับความเดือดรอนนะครับตอนน้ีก็คงจะเขาสูพายุก็คงจะ
เกือบทุกอำเภอทุกเขตพ้ืนท่ีจังหวัดกาฬสินธุนะครับคงตองเดือดรอนกัน
พอสมควรและก็อยากใหทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกครับ
เชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

ทุกทานนะคะ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆน้ันก็ขออนุญาตตอบช้ีแจงเพ่ิมเติม
นะคะทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  คะขออนุญาตเอยนามนะคะทานไดกังวล
และเปนหวงวาคณะผูบริหารจะนำเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณ
ประจำป 2568 ตอสภาอบจ.กส.ไดทันตามกำหนดไหมก็ยืนยันนะคะวา
ทันแนนอนนะคะเราจะนำเสนอรางขอบัญญัติซ่ึงตอนน้ีสวนราชการทุก
สวนกำลังรวบรวมกำลังจะเตรียมเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณเพ่ือให
สภาเห็นชอบตองกอนวันท่ี  15  สิงหาคม  ของทุกปก็ยืนยันนะคะวาทาง
คณะผูบริหารจะนำเสนอตอสภากอนระยะเวลาท่ีกำหนดไวคะ  สวนทาน
ตอมานะคะขออนุญาตเอยนามทานวิรัตน ภูตองใจ  คะสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอสมเด็จ  นะคะทานได
กรุณาไดเอาความเดือดรอนของพ้ืนท่ีมานำเสนอตอสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ังหมดมีสามเสนทางแตวาสองเสนทางดิฉันไม
แนใจวาจะเปนเสนทางของการเช่ือมตอระหวางตำบลไปตำบลหรือไมนะ
คะระหวางบานโคกกวาง  ตำบลมหาไชย  ไปบานนาแกวหรือบานกอก  
ตำบลผาเสวย  ซ่ึงถาหากสองเสนทางน้ีเปนเสนทางท่ีเช่ือมระหวางตำบลก็
ขออนุญาตใหเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกคะวาเสนทาง
ไหนท่ีเปนถนนเช่ือมตอระหวางตำบลไปตำบลนะคะไมใชถนนถายโอนของ
เราน้ันรบกวนใหทานสมาชิกสภาไดประสานทานนายกองคกรปกครอง
สวนทองถ่ินไดทำหนังสือแจงปญหาความเดือดรอนเขามายังองคการ
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บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเพ่ือท่ีจะไดพิจารณาวาหากมีงบประมาณ
สำรองจายหรืองบอะไรตาง ๆท่ีเหลือก็จะไปดำเนินการแกไขแตถาเกิดเปน
ถนนในความรับผิดชอบขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
น้ันก็คือถนนถายโอนอันน้ีก็จะประสานแจงทางกองชางนะคะมอบหมาย
สายบานอูมหาไชยไปบานบัวสามัคคีน้ีเปนถนนถายโอนก็จะมอบหมาย
ทางผอ.กองชางประสานแจงทางกองชางมอบหมายนะคะ  อยางเชนสาย
บานอูตำบลมหาไชยไปบานบัวสามัคคีอันน้ีเปนถนนถายโอนก็ขออนุญาต
จะมอบหมายทางผอ.กองชางใหชางลงไปสำรวจความเสียหายแลวก็
ตรวจสอบวาจะดำเนินการอยางไรบางนะคะท้ังน้ีท้ังน้ันตอนน้ีก็เปนขอ
กังวลใจและก็ชวงน้ีก็ฤดูฝนนะคะก็กังวลวาหลายเสนทางมีปญหาความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนก็อาจจะไดรับความเสียหายตอการเดินทาง
สัญจรไปมาตัดขาดการสัญจรตาง  ๆก็เรียนผานไปยังทานประธานสภา
ผานไปยังสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท้ัง 30 เขต  นะ
คะวาหากมีพ้ืนท่ีไหนท่ีเปนปญหาท่ีเก่ียวของกับเหตุของพ่ีนองประชาชนก็
สามารถทำหนังสือเขามายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือท่ีจะ
พิจารณาดำเนินการตามขอระเบียบและก็ดูงบประมาณในการท่ีจะ
พิจารณาดำเนินการแกไขตอไปคะ  ก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภา
ผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ  
ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานนายกนะครับ  ท่ีไดตอบขอซักถามของทานสมาชิกสภาใน 
  วาระอ่ืน ๆนะครับก็คงดวยความเปนหวงเปนใยทุกทานนะครับท่ีเปนคน

ของเรานะครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับใน
วาระอ่ืน  ๆ มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับใน
วาระอ่ืน  ๆ ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขาไดช้ีแจงในท่ีประชุมนะครับ
เชิญทานเลขาครับเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ขอบคุณครับทานประธานครับ เร่ืองท่ีหน่ึงนะครับคือเร่ืองโครงการปลอย

พันธุสัตวน้ำเฉลิมพระเกียรติครับซ่ึงวันพรุงน้ีก็ทานนายกก็จะไปปลอยพันธุ
สัตวน้ำท่ีอำเภอหวยเม็กชวงเชานะครับ  09.00  น.  ชวงสายก็จะไป
อำเภอหนองกุงศรีนะครับ  เรียนเชิญทานสมาชิกในพ้ืนท่ีดวยนะครับ  
เร่ืองท่ีสองครับคือการจอดรถของเจาหนาท่ีอบจ.เราน้ีแหละครับ
เน่ืองจากวาชวงน้ีเปนชวงประชุมสภาก็คือทุกวันอังคารก็ขอความรวมมือ
หัวหนาสวนหัวหนาฝายนะครับแจงเจาหนาท่ีในสังกัดดวยนะครับวาทุกวัน
อังคารนะครับก็ขอใหนำรถสวนตัวน้ีไปจอดในท่ีเหมาะสมนะครับ  สวน
บริเวณดานกองชางตลอดแนวน้ีก็ขอกันไวสำหรับทานสมาชิกเพ่ือเปนการ
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อำนวยความสะดวกนะครับอันน้ีก็ขอความรวมมือหัวหนาสวนหัวหนาฝาย
ดวยนะครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานเลขา  เชิญทานปราการครับเชิญครับ 
   
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมปราการ  อุตสาห  เติมเต็มนะครับลืมไปเลย 

วาชวนเพ่ือนสมาชิกท้ังหมดท้ังมวลไปปลอยปลาปลอยกุงนะครับท่ีบานผม
เองนะครับ  รอบท่ีแลวก็ไปจัดทำอันน้ีเขาก็เตรียมพ้ืนท่ีไวหมดแลวครับ
ทานประธานครับเตรียมพ้ืนท่ีไวท้ังหมดแลวกางเต็นทกางอะไรท้ังหมดเลย
ครับ  ปลอยกุงเจ็ดหม่ืนสองพันตัวปลอยปลาเจ็ดหม่ืนสองพันตัวแลวก็
เสร็จจากหมูท่ี 7 อำเภอหวยเม็กแลว  ทราบวาทานนายกจะเดินทางไปท่ี
หนองกุงศรีดวยนะครับ  เชิญทานสมาชิกท่ีสะดวกนะครับ  ยินดีตอนรับ
นะครับเขาสูหวยเม็กนะครับทานประธานครับยินดีครับพรุงน้ีนะครับยินดี
ตอนรับทานนายกครับมาเยอะครับพรุงน้ีส่ีรอยกวาคนครับขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานปราการนะครับ  ก็เชิญชวนทานสมาชิกนะครับทานใดท่ี 
  ไมติดภารกิจนะครับท่ีจำเปนเรงดวนก็อยากใหรวมดวยชวยกันนะครับ 
  ทุกภารกิจขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเรานะครับ   
  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ   

ขออนุญาตเพ่ิมเติมทานประธานถึงผูบริหารครับวาดวยท่ีจอดรถน้ีนอกจาก
การประชุมสภาแลวชวงท่ีประชุมกับบุคคลภายนอกไมวาจะเปนหัวหนา
สวนราชการหรือวาผูทรงคุณวุฒิอะไรก็แลวแตหรือประชุมแผนระดับ
จังหวัดนะครับท่ีมีบุคคลภายนอกมารวมประชุมน้ีผมวาจะขออนุญาตทาน
ประธานถึงทานผูบริหารวาเราขอพ้ืนท่ีตรงน้ีไดไหมใหเขาไดมาท่ีจอดมีท่ี
จอดรถไมใชวัดดวงหาท่ีจอดประมาณน้ันครับทานประธานเฉพาะวันท่ีเขา
ประชุมแผนหรือวาประชุมกกจ.พวกน้ีครับทานประธานใหเขามีท่ีจอดรถ
ครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  เชิญทานอุทัยครับเชิญครับ 
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นายอุทัย  แกวกลา  ขออนุญาตนิดหน่ึงครับพอดีสืบเน่ืองจากทานเกรียงศักด์ิก็เลยจะหารือ 
ทานประธานผานไปยังทานนายกวาท่ีทางทิศตะวันออกน้ีทางถนนเปนท่ี
สาธารณะทางหลวงน้ีเราพอท่ีจะขอใชปรับปรุงรองน้ำใหเปนท่ีจอดรถผูมา
ติดตอราชการยาวเลยจากโคงไปถึงทางเขาตรงน้ีถาเราใชประโยชนตรงน้ี
ไดมันจะไดรถคอนขางพอสมควรถาเขามาชนกำแพงเราเพ่ือท่ีจะใหผูมา
ติดตอราชการมีท่ีจอดผมกังวลจริงๆน้ี  ทานปลัดจังหวัดว่ิงสามรอบนะ
ครับเพราะวาทานไมมีท่ีจอดครับ  ผมวนสองรอบแลวผมเจอทานเพราะ
ทานวนสองรอบเหมือนกันก็เลยวาสมมุติวาตรงน้ันเราขอปรับปรุงเปนท่ี
จอดรถสำหรับผูมาติดตอราชการอบจ.ก็นาจะจอดไดสิบย่ีสิบคันก็นาจะพอ
ถาเปนไปไดก็อยากจะใหหารือขอแนวทางทางหลวงวาเราสามารถทำได
ไหมเปนเพ่ิมพ้ืนท่ีใหกับผูมาติดตอราชการจะไดไมลำบากครับ  ผมเห็น
แลวน้ีทุกคนมาน้ีวนมากเลยครับวนสามรอบส่ีรอบหรือวามีท่ีตรงไหนให
ผูใชบริการมาติดตอราชการหรือวาเราติดตอเราติดปายเลยวาสำหรับผูมา
ติดตอราชการใหเขาม่ันใจวาเขามีท่ีจอดนะครับเร่ืองน้ีเปนเรื่องสำคัญอยาง
ย่ิงครับก็คงฝากประเด็นน้ีใหผานประธานผานไปยังทานผูบริหารใหหารือ
แนวทางเพ่ือใหเปนโอกาสของผูมาติดตอราชการครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลานะครับก็คงจะเปนภาระหนาท่ีของทาน 
  นายกนะครับท่ีตองไปติดตอสอบถามวาทำไดหรือไมทำไดนะครับ   

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใด
ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับสำหรับวันน้ีไดประชุมกันมา
พอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  2  
ประจำป  2567  เปนวันอังคารท่ี  30  กรกฎาคม  2567  เวลา  
13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
การแตงกายขอเปนชุดสูทสุภาพนะครับ  ขอเลิกการประชุมครับ  ขอบคุณ
ครับ 

 
เลิกการประชุม    15.30  น. 


